2008-2009/1. A1l 7. feladatsor: hatarértékszamolas, folytonossag

1. Szamoljuk ki a hatarértékeket:
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2. Abrézoljuk a fiiggvényeket, majd hatdrozzuk meg a hatarértékeket.
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3* Mutassunk példét olyan R — R fiiggvényre, amely. . .
a) minden pontban folytonos b) semely pontban sem folytonos

¢) pontosan egy pontban nem folytonos  d) pontosan egy pontban folytonos

4* Helga 1 liter kénsavat szeretne semlegesiteni, ezért 0.1 liter/s sebességgel vizet kever hozzé.
Irjuk fel azt a fliggvényt, amely megmondja, hogy ¢ id6 elteltével mekkora az oldatban a kénsav
toménysége. Hany mésodperc milva csokken a toménység 1% ala?

5* Definidljuk a kovetkez6 fogalmakat:
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6* Igaz? Hamis? , lim f(z) = ¢ pontosan akkor, ha ahogy x kozeledik zo-hoz, gy az f(x)
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fiiggvényértékek egyre kozelebb keriilnek c-hez.”
Emlékeztet6

— Egy f: R — R fliggvénynek a hatdrérétéke xo-ban a, (jeldlésben lim f(z) = a), ha Ve > 0-hoz
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36, hogy |z — x| < 0, és x # xo esetén | f(z) —a| < e.

A figgvény féloldali hatarértékeinek értelmezése:

Baloldali: lim f(x) = ¢, ha Ve > 0-hoz 30 > 0, hogy 0 < (xg — z) < 0 esetén |f(z) — | < e.
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Jobboldali: lim f(x) = ¢, ha Ve > 0-hoz 36 > 0, hogy 0 < (x — z¢) < ¢ esetén |f(z) —¢c| < e.
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— lim f(z) = 0o, ha VK-hoz 30 > 0, hogy 0 < (zo — ) < § esetén f(x) > K.
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— lim f(z) = ¢, ha Ve > 0-hoz 3H, hogy x > H esetén |f(z) —c| < e.
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— [ folytonos az xy pontban, ha lim f(z) = f(x). f folytonos, ha az értelmezési tartomanyanak
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minden pontjaban folytonos.



